

насправді були дуже важливими, ледь не доленосними для нас. А на слова подяки він тільки ніяковів, кажучи: «Та що ти, я ж нічого такого, звертайся, у разі чого». Він завжди з'являвся саме тоді, коли було потрібно, щоб хтось був поряд, говорив так, ніби достеменно знав причину переживань. У потоці змін авторитетів часу, він вирізнявся глибиною та справжньою, а не ситуативною людяністю. Думаємо, що саме через це він – та людина, яка залишає по собі слід.

Отаким він Михайло Іванович Беляєв – людина з великої літери, вдумливий педагог, мудрий учитель, вірний друг. Таким і залишиться в наших серцях, таких не забувають.

І.В. Бабкіна, канд. техн. наук, проф. (*ХДУХТ, Харків*)

І.В. Бусрова, зав. лабораторії (*ХДУХТ, Харків*)

ИСТИННОЕ РУКОВОДСТВО

Для присвоенной его душой Вечности отмечаемые 80 лет всего лишь миг. Поднимаясь от ностальгии воспоминаний о продуктивных годах совместного соработничества, постараемся не забыть очередность теперь нашей помощи его душе молитвой, действенной для ее (души) нового состояния. Там земной лифтинг его заслуг оставляет только духовную компоненту (доброта, помощь ближним, трудолюбие во благо и многое другое). И Там отчетливо открывается истинное руководство Управителя Жизни. Земные совершенства души нашего руководителя Там могут возрастать нескончаемо. «В каждом человеке таинственно живет Господь независимо от того, почитает ли Его человек или нет. Но Он здесь в центре жизни. Он движет жизнью. Верующие мы или нет, мы исполняем Его план. Мы призваны трудиться ради Него» (Старец Фаддей, Сербия).

В свое время Хозяин Жизни, иго Которого – благо (см. Мф. 11.30) взял Михаила Ивановича из жизни земной в потустороннюю, а не как бы некий «смертельный климатический удар татаро-монгольского ига» (умер в Монголии).

Сие воспоминание – не претензия на холическое (целостное, нефрагментарное) представление о всесторонней личности Михаила Ивановича. И совсем не некий Big date (все данные) о нем.

Из его посылка нам отметим самое важное. Его основной не ангажированный «костяк был заточен (в лучшем смысле) его токами высокой чистоты». И учебные потоки обогащались мощным потоком его жизни. Мы все возрастали в русле строгой, но не жесткой

дисциплины, не превышающей целесообразность; работа спорилась по совести, от чего получался крепкий живой сплав.

Тогда и корпорировано, и интегрировано мы входили в новый рынок, исключая банальный базар, и Михаил Иванович связывал все собой. Получалась некая живая конструкция. Поднимался рейтинг института. Михаил Иванович повернул общепитовский профиль в престижный «фас».

Технология и другие базовые элементы получали «приправу» добротности. (У некоторых со временем появился аппетит к пище духовной.)

В своем «формате» Михаил Иванович был стратегом интеллектуального поля, не в гностическом (познавательном) или сугубо когнитивном (рассудочном), а в самом что ни на есть прикладном смысле.

При нем «оживал» лозунг: «Кто управляет образованием, тот управляет обществом». Осваивалось и общее образовательное пространство. Такой контент (наполнение) системы ценностей выигрышной перед нынешними так называемыми «евангелистами» научно-технического прогресса, как они сами себя называют, виртуально все оцифровывающих. Тогда его стратегическая содержательность была востребована не в полной мере сообществом и в образовательной среде. Да и ныне сам процесс образования пытаются свести к узкой профильной компетенции, абсолютно не сравнимой с его всеохватной компетентностью.

Наш Творец, определяющий самые конечные цели, поучительно отнимает бисер ранних наработок, чтобы мы на новом витке развития ставили во главу угла Подателя всяческих.

Даже, если человек своей духовной жизнью не даст прийти в дом души Господу, то в свое время каждая душа придет к Нему с отчетом о прожитой земной жизни.

Древо жизни Михаила Ивановича обогатится новыми плодами, если сотрудники тутошние «подпишутся» в Тамошние. Переводя внешне деструктивный его уход из этой жизни в позитив, продолжая здесь его добрые дела во внимательной жизни, чистой душой (насколько возможно), в добром духовном устройении. В этом будет немалое утешение для его души. За все благодарим Господа.

«Не нам, но Имени Твоему даждь славу» (Господи) (Псалтырь 113.9).

А.Н. Быков, канд. техн. наук